

Отпр: Шелтозеро  
типография

стран, соединяйтесь!

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

36(191)

Четверг

6 МАЯ

1948 года

Год издания XIV

Цена 15 коп.

## ПРИКАЗ

**Министра Вооруженных Сил Союза ССР**  
1 мая 1948 г. №18 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Сегодня вместе со всем советским народом Вооруженные Силы Советского Союза празднуют Первое Мая. Советский народ встречает в этом году Первое Мая в обстановке новых побед на всех участках социалистического строительства, в обстановке большого патриотического подъема.

Благодаря самоотверженному труду советских людей и правильной политике нашей великой партии Ленина — Сталина и нашего Правительства, достигнуты выдающиеся успехи в борьбе за ликвидацию тяжелых последствий войны, в выполнении послевоенного пятилетнего плана и обеспечен значительный подъем материального благополучия советского народа.

Народно-хозяйственные успехи Советского Союза в послевоенный период вновь показывают всему миру могучую силу и неоспоримые преимущества нашего советского общественного строя, нашей советской социалистической экономики.

Выполняя программу строительства коммунизма, верные своей политике мира, советский народ и его Правительство не забывают о происках международной реакции, направленных против нашей страны и стран новой демократии, против дела мира во всем мире.

В этих условиях Советская Армия и Советский Военно-Морской Флот, призванные обеспечить безопасность советского народа, должны быть в постоянной боевой готовности и с честью выполнять свой воинский долг перед Родиной.

Весь личный состав наших Вооруженных Сил обязан настойчиво совершенствовать свои военные и политические знания, овладевать новой военной техникой, повышать бдительность и строго соблюдать воинскую дисциплину.

В связи с изменениями в личном составе Армии и Флота, вызванными демобилизацией старших возрастов, генералы, адмиралы и офицеры должны особое внимание уделить воинскому обучению и воспитанию оставшихся на службе молодых солдат и матросов, сержантов и старшин, прививая им боевые традиции Советских Вооруженных Сил, любовь к военной службе и чувство гордости высоким званием защитника Советского Союза.

В предстоящем летнем периоде учебы — в важнейшем этапе боевой подготовки войск — всем войсковым подразделениям, частям, кораблям, соединениям и военно-учебным заведениям надлежит успешно выполнить поставленные перед нами задачи.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Воины, демобилизованные из рядов Вооруженных Сил! Приветствую и поздравляю вас с днем Первого Мая! В ознаменование международного праздника трудящихся — приказываю:

Сегодня, 1 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, в Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют героический советский народ и наша могучая Родина!

Да здравствуют Советские Вооруженные Силы!  
Да здравствует наше Правительство!  
Да здравствует наша Коммунистическая Партия!  
Да здравствует наш вождь — великий Сталин!

**Министр Вооруженных Сил Союза ССР Маршал Советского Союза. Н. Булганин.**

### С большим подъемом

Дружно прошла подписка на новый заем среди коллектива артели инвалидов. Передовые рабочие на производстве Игнатов И.П., Чусов С.И., Засекова А.К. отдали займы государст-

ву свой полуторамесячный заработок. Подпиской здесь весь коллектив был охвачен в первый день. На одну тысячу рублей сумма подписки превысила месячный фонд зарплаты. С. Малинин.

### Празднование 1 Мая в районе

К вечеру 30 апреля районный центр принял праздничный вид. 8 часов вечера состоялось торжественное заседание, посвященное международному празднику трудящихся — 1 Мая. С докладом о дне 1 Мая выступил секретарь РК КП(б) тов. Белобородов Н. Г. Участники торжественного заседания послали приветственное письмо товарищу Сталину. Затем силами драмколлектива Дома культуры была поставлена пьеса „Старые друзья“.

В сельских советах района состоялись торжественные заседания. В колхозах и на предприятиях проведены беседы и доклады о дне 1 Мая.

2 мая на стадионе в селе Шелтозеро состоялось массовое гулянье и прошла первая встреча футбольных команд районного центра. Вечером в Доме культуры и в клубе Онежских разработок дибаза демонстрировалась кинокартина.

### Первая встреча футболистов

С утра 2 мая на стадионе районного центра былолюдно. Здесь мы видели юных любителей футбола со школьной скамьи, юношей и людей старших возрастов.

В 14 часов судья Сидоров С. П. выходит на поле и приглашает команды. Первый свисток судьи — футбольные команды выбегают на поле. Первая — капитан Николай Кузнецов, вторая — капитан Петр Манькин.

Первый удар по мячу делает лучший футболист района Матвей Мякишев (первая команда). Мяч в игре. Нападение первой команды дает игре быстрый темп, но во время прорывов к воротам противника игроки точно не бьют.

Члены второй команды допускают в начале игры ошибки, мало применяют пасовку мяча друг другу. Это приводит к тому, что часть игроков играют не напряженно.

В целом, во время игры чувствовалось, что футболисты физкультурой и спортом систематически не занимались, мало тренировались. Первая встреча закончилась со счетом 1:0 в пользу второй команды. Председателю комитета физкультуры и спорта Райсовета и футболистам надо обратить внимание на технику игры и не нарушать правила игры.

И. Манькин.

В Совете министров СССР

## О выпуске Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

В целях привлечения средств населения для выполнения Государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР третьего решающего года послевоенной пятилетки и досрочного осуществления всего пятилетнего плана хозяйственного и культурного строительства Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

## Ни одного трудящегося без облигаций нового займа

Ход подписки на новый заем

Как только радио принесло весть о выпуске Третьего Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР повсеместно в колхозах, на предприятиях, в организациях и учреждениях начались митинги и собрания. Среди трудящихся района подписка проходит с большим политическим и трудовым подъемом.

### На 10 часов 4 мая.

Подпиской было охвачено 50 процентов населения. Сумма подписки составила 54,4 процента, к намеченной сумме реализации.

В основном все предприятия, учреждения и организации закончили подписку, на 87 процентов завершена была подписка среди колхозников.

### С большой активностью

С большим политическим подъемом проходила подписка на новый заем в сельхозартели „Красный Октябрь“, Матвеево-Сельского сельсовета.

Первыми оформили подписку на заем колхозницы

### В машинно-тракторной станции

В машинно-тракторной станции за первый день подписки на Третий Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР было охвачено 21 человек трактористов, механиков, агрономов и служащих, которые подписа-

### На 10 часов 4 мая.

Подписка на новый заем среди колхозников была размещена на 114,3 процента и среди рабочих и служащих на 85 процентов. Большинство колхозов, предприятий, организаций и учреждений района значительно превысили намеченную сумму к реализации. Трудящиеся вносят подписные суммы наличными.

### На 16 часов 5 мая.

Охвачено подпиской рабочих и служащих 100 проц. к общему числу. Подписка составила 115 проц. к намеченной сумме реализации займа. 100 проц. охвачено подпиской колхозников. Подписка составила 140 проц. к намеченной сумме.

Райсберкасса.

Варухина Е. Т., Патроева В. Я. и Бекренева М. А. Все они дали займы государству по сто рублей каждая. Намеченная сумма подписки в этом колхозе превышена.

М. Филина.

лись на 6900 рублей.

Участковые агрономы Анашкина В.А. и Сахарова подписались на месячные оклады. Больше месячной ставки дали займы государству зам. директора МТС по политчасти Семенов А.М. и старший механик Журков А.И.

### В займы государству

100 процентов к месячному фонду зарплаты составила подписка на новый заем у работников культурпросветотдела Райсовета. Работники отдела Анче-

ев С. и Курганова А. дали займы государству по месячной ставке. На 300 рублей подписалась Конанова Анна Ивановна, при месячной ставке — 250 рублей.

### В колхозе имени Сталина

Активно прошла подписка на новый заем в колхозе имени Сталина, Бережно-Шелтозерского сельсовета. Члены сельхозартели с большим воодушевлением приветствовали выпущенный Третий Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

В своих выступлениях колхозницы Корзина П., Курганова А., Курганова М. и другие призывали колхозников помочь государству своими трудовыми рублями. Члены колхоза им. Сталина подписались на новый заем на сумму 1975 рублей. 3. Разагатова.

# 5 МАЯ--ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

## БОЕВОЕ ОРУДИЕ НАШЕЙ ПАРТИИ

5 мая советские люди отмечали День большевистской печати. Это праздник не только работников печати, но и всего советского народа. Только наша печать является подлинно народной, стоит на страже интересов народа и вместе с ним, под руководством большевистской партии борется за построение коммунизма в нашей стране.

Ни в одной другой стране мира печать не пользуется таким авторитетом в массах, как в нашем советском государстве. Только в нашей стране печать является подлинным выражением общественного мнения. Это объясняется тем, что наша печать прямо и открыто говорит народу правду, не скрывает трудностей, стоящих на нашем пути, мобилизует трудящихся на преодоление трудностей, на героическую борьбу. Сила нашей печати в ее высокой идейности, правдивости, в кровной связи с массами.

Печать является самым сильным и острым оружием нашей партии. „Печать, — говорил товарищ Сталин, — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежедневно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется“.

Являясь коллективным пропагандистом, агитатором и организатором, большевистская печать в годы Великой Отечественной войны звала воинов и труженников тыла на защиту

свободы, чести и независимости Родины, на героические подвиги на фронте и в тылу.

Теперь, в период мирного строительства, перед нашей печатью стоят новые задачи. Газеты должны постоянно напоминать миллионам своих читателей о задачах укрепления военной и экономической мощи Родины, неустанно повышать политическую сознательность трудящихся, пропагандировать идеи марксизма-ленинизма, распространять инициативу и опыт стахановцев промышленности и сельского хозяйства.

Большие и ответственные задачи стоят перед нашей районной газетой по подъему всех отраслей народного хозяйства, и в первую очередь сельского хозяйства. На страницах газеты ярко должен отражаться ход выполнения принятого обязательства в письме товарищу Сталину колхозниками и колхозницами района, борьба трудящихся района за успешное выполнение третьего решающего года послевоенной сталинской пятилетки. Выполнить эти почетные задачи районная газета сумеет расширив и укрепив свои связи с массами, опираясь в своей повседневной работе на широкий актив селькоров.

Пусть же и впредь полным голосом звучит со страниц наших газет большевистское слово, призывающее советский народ к новым трудовым подвигам на благо нашей любимой Родины, на счастье советских людей.

Тридцать шесть лет назад — 5 мая 1912 года — по инициативе Ленина и Сталина вышел первый номер ежедневной рабочей газеты „Правда“.

„Правда“ звала рабочих к борьбе с самодержавием, с помещиками и капиталистами, угнетавшими трудящихся, державшими их в темноте и бесправии; звала их к борьбе за социализм. Рабочие России приветствовали „Правду“ как единственную последовательно революционную марксистскую газету, неустанно защищавшую интересы рабочего класса. Пролетарии России читали свою газету, распространяли ее, поддерживали ее из своих скудных средств, не считаясь с тем, что царское правительство преследовало всех, кто

## Голос „Правды“

был связан с „Правдой“. Решением партии день выхода „Правды“ — 5 мая — был в ее честь объявлен праздником рабочей печати. И с того времени трудящиеся СССР торжественно отмечают этот день.

Царское правительство, буржуазия ненавидели „Правду“. Они видели в ней непримиримого врага и подвергали ее беспрепятственным преследованиям. С мая 1912 года по день Октябрьской революции в 1917 году „Правду“ 16 раз закрывали и каждый раз она вынуждена была выйти под другим названием.

После Великой Октябрьской революции с новой силой зазвучал голос „Правды“. Она звала трудящихся на борьбу с белогвардейцами и интервентами, с хозяйственной раз-

рухой, на строительство социализма. „Правда“ вела непримиримую борьбу за чистоту генеральной линии партии, разоблачала врагов партии и народа, сплачивала трудящихся вокруг партии и ее вождя товарища Сталина.

Особо значительна была роль „Правды“ в годы Великой Отечественной войны.

„Правда“ — когда-то небольшая полулегальная газета выросла в имеющий мировое значение орган печати, к слову которого прислушиваются все прогрессивные силы человечества, слово которого разоблачает носителей международной реакции, поджигателей новой мировой войны.

## Читатели о своей газете

### Мое пожелание

В период подготовки колхозов к весеннему севу и проведения работ по уходу за озимыми районная газета „Красное Шелтозеро“ помешала ряд статей и бесед в помощь председателям, бригадирам колхозов, колхозникам по прове-

дению подготовительных работ к севу, уходу за озимыми и т.д.

Мое пожелание — в дальнейшем давать больше на своих страницах полезных советов колхозникам, помочь им провести все сельскохозяйственные ра-

боты на высоком агротехническом уровне и вырастить высокий урожай в этом году.

Г. Сергеев,

главный агроном отдела сельского хозяйства.

### Шире освещать работу передовиков

Истекший год ознаменовался мощным подъемом сельского хозяйства. Значительных успехов добились в 1947 году и колхозы нашего района.

Однако опыт работы лучших колхозов и колхозников еще слабо освещает-

ся на страницах районной газеты „Красное Шелтозеро“.

Хотелось бы, чтобы наша районная газета больше помещала материалов о работе передовых колхозов и колхозников, шире освещала на своих страницах

ход выполнения принятых социалистических обязательств колхозами, бригадами и звеньями.

М. Разагатов,

секретарь Рыборецкого сельсовета.

## Наш календарь ДЕНЬ РАДИО

53 года назад, 7 мая, состоялась публичная демонстрация первого в мире радиоприемника, изобретенного выдающимся русским физиком А. С. Поповым. Изобретение Поповым радиотелеграфа явилось победой передовой русской науки. Первенство, завоеванное Поповым, советские ученые всегда стремились сохранить.

Велики и разнообразны области применения радио в наши дни. Оно используется как средство связи и широко вещания. Радиотехника внедряется в самые разнообразные отрасли народного хозяйства.

В быту колхозника, рабочего и служащего радио сейчас является насущной необходимостью. В нашем районе после войны вновь восстановлено два радиопузла, которые питают 233 радиоточки. В каждом сельском Совете имеются радиоприемники, кроме того десятки радиоприемников имеют трудящиеся района.

## В помощь колхозной стенной газете

### Стенная газета на весеннем севе

**Вопрос:** Каким должно быть в основном содержание стенной газеты в дни сева?

**Ответ:** В эти дни главная задача стенгазеты заключается в том, чтобы быстро, не пропуская ни одного дня, показывать колхозникам, как идут полевые работы. Какие бригады, звенья, отдельные колхозники показывают пример образцовой работы? Какие трактористы, боровалящики, пахары, сеяльщики дали наиболее высокую выработку и каким путем они ее добились? Кто отстал, допустил плохую обработку земли и почему? Побольше деловых советов колхозникам? Побольше воспитания колхозников на примерах хорошей и на критике плохой работы! Побольше проверки того, как соревнующиеся выполняют обязательства, взятые ими перед севом!

**Вопрос:** В какой форме это делать?

**Ответ:** В форме живых,

коротких писем и заметок самих колхозников, бригадиров, звеньевых, общественных инспекторов по качеству, колхозных опытных, передовиков сельского хозяйства, агитаторов. Такие заметки вызывают соревнование, стремление перенять лучший пример, исправить недостатки. Хорошо объединять отдельные заметки под мобилизующими лозунгами, например: „Подхватим почин таких-то сеяльчиков!“, или: „Работать так, как такой-то тракторист!“, или „Быстрее исправим упущения!“

**Вопрос:** Следует ли заводить в газете „Доску почета“?

**Ответ:** Да, следует. На „Доску почета“ вносите имена активных борцов за высокий урожай. Рядом может стоять столбец: „Кто отстаёт или „Они отстают“. Хорошо помещать советы специалистов колхозникам, сводки о ходе работ в бригадах и звеньях, фельето-

ны, карикатуры.

**Вопрос:** Как часто выпускать стенгазеты во время сева?

**Ответ:** В период сева дорог каждый день. Если стенгазета выходит редко, она, конечно, не поспевает за темпами посевных работ. Поэтому желательно, чтобы она выпускалась как можно чаще. Опыт прошлых лет показывает, что можно выпускать стенгазету даже ежедневно.

**Вопрос:** Разве это в силах редколлегии колхозной стенгазеты?

**Ответ:** Вполне в силах, если на время сева отказаться от обычного порядка выпуска очередных номеров стенгазеты. Во первых, нужно, чтобы в период сева стенгазеты выпускались по бригадам (для этого, разумеется, надо заранее выделить редакторов и редколлегии), во-вторых, чтобы бригадные стенгазеты выходили в виде маленьких листков. Очень полезно выпускать „молнии“.

**Вопрос:** А как быть с общеколхозной стенгазетой?

**Ответ:** Общеколхозная стенная газета должна показывать, как проходит соревнование бригад и результаты труда во всем колхозе. Общеколхозную газету можно сделать передвижной, — например, наклеивать ее на деревянный щит и переносить из одной бригады в другую. Таким образом каждая бригада сможет узнать, что делается в другой бригаде и даже в соседней, соревнующемся колхозе.

**Вопрос:** Рекомендуются ли коллективное чтение стенгазеты после окончания рабочего дня, во время обеденного перерыва, на производственном совещании бригады, звена?

**Ответ:** Да. Это ценная форма политической работы в массах. Как показывает опыт, обсуждение заметки о передовом или об отстающем колхознике вызывает большой интерес и теснее связывает стенгазету с колхозниками.

Ответственный редактор В. ЛИСИН.